

ROMÂNIA
JUDEȚUL CLUJ
CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI
CLUJ-NAPOCA
DIRECȚIA GENERALĂ COMUNICARE,
DEZVOLTARE LOCALĂ ȘI MANAGEMENT PROIECTE
SERVICIUL STRATEGIE ȘI DEZVOLTARE LOCALĂ,
MANAGEMENT PROIECTE
NR. 99173/423/09.03.2016

APROBAT
PRIMAR
EMIL BOC



REFERAT

privind aprobarea

Strategiei Integrate de Dezvoltare a Zonei Metropolitane Cluj-Napoca

Strategia Integrată de Dezvoltare al Polului Național de Creștere Cluj-Napoca (constituit din Municipiul Cluj-Napoca împreună cu 18 comune înconjurătoare, care definesc efectiv limitele polului de creștere Cluj-Napoca) reprezintă o nouă politică publică prin intermediul căruia administrațiile locale ce fac parte din Zona Metropolitană Cluj-Napoca urmăresc soluționarea tuturor nevoilor și problemelor cu care se confruntă municipiul Cluj-Napoca și arealul său de influență.

Agenția de Dezvoltare Nord-Vest și Urbasofia (firmă de urbanism, dezvoltare regională și consultanță, contractată de Agenția de Dezvoltare Regională Nord-Vest) au punctat necesitatea adoptării unei dimensiuni strategice pentru perioada de programare 2014-2020, care nu a fost reflectată în totalitate în documentul Planul Integrat de Dezvoltare 2007- 2013. Scopul strategiei, a cărei durată de realizare a fost până în noiembrie 2015, a fost identificarea problemelor, oportunităților și a sinergiilor pentru potențiale proiecte de impact pentru zona metropolitană. Proiectele incluse în strategia 2014-2020 vor fi finanțate cu prioritate prin Programul Operațional Regional, Programul Național de Dezvoltare Rurală și celelalte programe operaționale pentru perioada 2014- 2020.

URBASOFIA a finalizat în luna Decembrie 2015 noul plan strategic integrat pentru Zona Metropolitană Cluj Napoca care reprezintă, în esență, schimbarea de paradigmă sub umbrela conceptuală: „Problemele în primul rând!”. Printr-un proces incluziv și de perspectivă, s-a urmărit dezvoltarea unui plan strategic capabil să atragă și să creeze oportunități pentru investiții

private, nu numai să fundamenteze birocratic și tehnic utilizarea ulterioară a fondurilor nerambursabile.

În perioada 2007-2014 orașul a trecut printr-o etapă necesară în ceea ce privește dezvoltarea infrastructurii de bază și profilului de oraș cu potențial în sfera serviciilor publice și private. Profilul strategic al orașului identifică un număr semnificativ de caracteristici pozitive (potențial în domeniul învățământului universitar, economiei locale, serviciilor medicale, capacității administrative, turismului, capacităților asociative, inovării și creativității, multiculturalismului).

Dezvoltarea urbană integrată reprezintă un proces care implică gruparea eforturilor de planificare specifică de nivel și sectorială, ce permite un proces decizional strategic. În contextul planificării urbane integrate factorii economici, sociali, ecologici și culturali sunt utilizați în comun și îmbinați pentru a dirija deciziile de utilizare a terenurilor și a obiectivelor în vederea unei dezvoltări urbane durabile. Orașele sunt motoarele economiei europene și pot fi considerate catalizatoare pentru creativitate și inovare în întreaga UE. Diversele dimensiuni ale vieții urbane – economică, socială, culturală și de mediu – sunt strâns legate între ele și succesul în materie de dezvoltare urbană poate fi atins numai prin intermediul unei abordări integrate. Dezvoltarea unei abordări integrate în politicile urbane reprezintă o condiție esențială pentru implementarea cu succes a Strategiei Integrate pentru 2014-2020 a Polului de Creștere Cluj-Napoca.

Această strategie se adresează tuturor actorilor locali care își doresc și pot să contribuie la dezvoltarea localității, de la autoritățile publice locale, la Camera de Comerț și Industrie, societăți private, instituții de cultură, ONG-uri, cetățeni.

Politica de dezvoltare teritorială trebuie să contribuie semnificativ la răspândirea creșterii și prosperității și reducând disparitățile economice, sociale, teritoriale.

În acest sens Strategia integrată de dezvoltare a Zonei Metropolitane pentru perioada 2014-2020 dorește continuarea procesului de transformare într-o comunitate modernă.

Acesta va constitui documentul cadru pe termen mediu pentru stabilirea planului de acțiune în vederea identificării domeniilor prioritare care au nevoie de finanțare în perioada de programare financiară a fondurilor Uniunii Europene 2014-2020 și pregătirea portofoliului de proiecte.

Documentul strategic supus analizei și aprobării este structurat în trei secțiuni principale, respectiv:

1. Analiza situației existente
2. Analiza SWOT

3. Strategia de dezvoltare pentru perioada de programare 2014-2020

Aceste părți sunt detaliate, la rândul lor, în capitole care punctează, analizează probleme cu care se confruntă Polul de Creștere și definesc obiectivele specifice pentru orizontul anului 2020.

În lumina aspectelor relevate în prezentul referat, vă supunem spre analiză și aprobare proiectul de Hotărâre de Consiliu Local privind aprobarea Strategiei Integrate de Dezvoltare a Zonei Metropolitane Cluj-Napoca.

Director General,
Stefania Ferencz



Director
Ovidiu Cîmpean



Întocmit – Ghiurco Răzvan

